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ОНТУ, гр. ЗТЗ-52а 

АНОТАЦІЯ 

 

Кваліфікаційна робота бакалавра на тему «Розробка проекту будівництва 

міні-елеватору місткістю 6,0 тис. т в Одеській області» представлений пояснюва-

льною запискою обсягом 132 сторінки, у якому наведено 14 рисунків, 23 таблиці, 

список літератури у кількості 55 першо-джерел. Графічна частина диплома скла-

дається з 6 листів формату А1. 

На всіх етапах розвитку суспільства проблема ефективного виробництва зе-

рна належала до числа актуальних питань аграрної політики. Особливого значен-

ня вона набуває в сучасних умовах. В Україні виробництво зерна є традиційною 

галуззю, яка має надзвичайно велике значення, що визначає національну продо-

вольчу безпеку, експортний потенціал аграрного сектору економіки та є однією з 

базових галузей сільськогосподарського виробництва [1]. 

Будівництво нових елеваторів для зерна розвивається в нашій країні недос-

татніми темпами, збільшуючись приблизно на 1,5 млн тонн на рік. В той же час, 

за міжнародними нормами, сумарна потужність елеваторів повинна бути в 1,2 ра-

зи більше середньорічного врожаю. Тому через недосконалість інфраструктури 

для зберігання зерна українські аграрії щорічно втрачають від 15% до 30% зібра-

ного врожаю. Таким чином, потреба в нових площах зберігання залишається дуже 

великою, особливо з урахуванням планів уряду довести в недалекій перспективі 

валовий збір зернових і зернобобових до 100 млн тонн [2]. 

Сьогоднішні реалії показують, що актуальним є питання якісного зберігання 

і первинної обробки зернових, круп’яних та олійних культур безпосередньо у ви-

робника. Розв’язання цього питання дає змогу виробнику бути незалежнішим і 

продавати врожай за прийнятнішими цінами [3]. 

Через невчасну обробку та недотримання режимів і термінів зберігання 

знижується також якість, посівні та продовольчі кондиції зерна. Найбільші втрати 

зерна у тих господарствах, де немає сушильно-зберігаючого обладнання [3]. 
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Тому будівництво власних міні-елеваторів оснащених сучасним обладнан-

ням для приватних фермерських господарств є вирішенням даної проблеми. 

На початку роботи було проведено техніко-економічне обрунтування та ро-

зрахунки будівництва міні-елеватора місткістю 6,0 тис. тонн, строк окупності яко-

го становитеме не більше 3,1 року, що  є добрим показником. 

Розроблений проєктом міні-елеватор включає в себе наступні види опера-

цій:  

 приймання зерна з автомобільного транспорту,  

 доробку зерна (очищення та сушіння); 

 зберігання в металевих силосах; 

 відвантаження на автомобільний транспорт.  

Кваліфікаційна робота бакалавра включає в себе наступні розділи: стан 

проблеми та перспективи її вирішення, техніко-економічне обґрунтування проек-

ту, технологічну частину, енергозабезпечення та енергозбереження, аспірацію мі-

ні-елеватора, характеристику будівельних споруд; охорону праці та техніко-

економічні розрахунки проектованого підприємства. 
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Джерело прибутку елеватора - зерно. Сьогодні більшість елеваторів в Україні 

будується агрохолдингами для власного використання. Пояснюється це просто. 

Великі компанії з року в рік збільшують свій банк землі, і, відповідно, отримують 

зростаючі врожаї зерна. «Скидати» його з полів за низькими цінами невигідно. А 

зберігати в чужих елеваторах проблематично через їх недостатню кількість і ви-

соких тарифів [4]. 

Через перевищення попиту на послуги зберігання зерна над пропозицією, 

елеватори часто надають ці послуги низької якості, але за завищеними цінами. 

Тобто зберігання зерна на елеваторах має на меті знизити сезонність його поста-

чання та продажу, адже в період жнив ринкова ціна на зерно мінімальна. І аграрії, 

які через брак потужностей для зберігання змушені продавати зерно відразу після 

жнив, несуть збитки. До того ж, елеватор створює додаткову вартість для свого 

власника, адже він поліпшує якість зерна, яке зберігається [5]. 

В Україні будівництво елеватора - це не питання економічної вигоди. Це пи-

тання безпеки сільгоспвиробника. Якщо хочеш мати гарантовану якість зерна і 

потрібний об'єм зберігання, то необхідно будувати свій елеватор [4]. 

Елеватор зерновий - це агрегат, як правило, складається з цілого комплексу. 

Він призначений для зберігання великих партій зерна і доведення його до відпові-

дного кондиційного стану. Сучасне силосне обладнання дозволяє успішно вирі-

шувати проблеми, пов'язані з очищенням, сушінням, зберіганням і транспорту-

ванням сільськогосподарського зернового продукту [6]. 

Оснащення фермерського господарства міні-елеватором вимагає певних 

вкладень. Але практика показує, що перехід на автономну систему сушіння і збе-

рігання зерна дозволяє окупити інвестиції за 3-4 роки.  

Фермер не звертається до послуг елеваторів, за рахунок чого економить чи-

малі кошти.  
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Але це ще не все – ресурсів міні елеватора достатньо для того, щоб фермер 

не тільки економив, а й заробляв, надаючи елеваторні послуги іншим господарст-

вам [7]. 

В результаті чого було прийнято  рішення – будівництво власного міні-

елеватора місткістю 6,0 тис. тонн, що буде оснащений транспортним та техноло-

гічний обладнанням вітчизняного та закордонного виробництва. 
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